

Алый галстук – символ мира

В пятницу, 6 февраля, в Государственной Думе состоялся II Детско-молодёжный форум «Алый галстук – символ мира!», приуроченный к Международному дню юного героя-антифашиста. В зале собрались пионеры, комсомольцы, кадеты, студенты, участники СВО и гости из дружественных стран – Венесуэлы, Кубы, Китая, Вьетнама и Беларуси. Мероприятие открылось торжественным выносом Красного знамени.

С приветственным словом выступил Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов, который напомнил ребятам цену Победы в Великой Отечественной войне: «27 миллионов лучших сыновей и дочерей великой советской страны, воспитанные Великим Октябрём и ленинско-сталинской модернизацией, встали на защиту и сложили свои головы, чтобы больше никогда не было фашизма на всей планете». Однако фашизм вновь поднял голову. «Нам приходится снова защищать свою Родину от этого варварства. Если с детства не впитать подвиг наших отцов и дедов, если не почувствовать ту высокую цену нашей великой Победы, если не понять, что 80

лет мира, которые были над планетой, – это прежде всего заслуга того удивительного поколения, которое открывало пионерии и комсомол, если нам не почувствовать подвиг героев-комсомольцев «Молодой гвардии» и героев юных, которые своей жизнью защищали нашу державу, то спастись от этой напасти будет сложно», – сказал Зюганов.

Депутат Госдумы Мария Дробот, обращаясь к юным участникам, сказала: «Эти тёплые стены стали такими только потому, что вы здесь и вы осветили своими горящими сердцами, яркими глазами, добрыми поступками этот зал. И я уверена, что те добрые детские дела, которые сей-



час творятся, они обязательно будут продолжены следующими поколениями». Она зачитала письмо своей бабушки 1942 года – трогательное послание с фронта, полное веры в победу и любви к Родине.

Первый зампред ЦК КПРФ Владимир Кашин в своём выступлении подчеркнул пре-

емственность поколений, вспомнив имена юных героев – Зинаиды Портновой, Валентина Котика, Марата Казея. Первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ Владимир Исаков провёл параллель между подвигом молодогвардейцев и современными защитниками Отечества. Он подчеркнул важность чест-

ного разговора с молодёжью о природе фашизма: «Это античеловеческая, убогая сущность, против которой нужно бороться с юных лет». Депутат напомнил, что в годы войны шестеро пионеров были удостоены звания Героя Советского Союза, а подвиг детей-героев стал символом несгибаемости советского народа. Сегодня алый цвет вновь стал символом борьбы: «Знамя Победы и флаг Советского Союза сегодня вновь находятся на передовой», – сказал Исаков.

Выступления чередовались с песнями, стихами и приветствиями. Выступали российские школьники, народный ансамбль России «Гренада», а также друзья России: представитель Венесуэлы Диомер Хесус Лопес Корова, представитель Вьетнама Ву Нхат Хань, представительница Китая – финалистка детской «Новой волны», полуфиналистка проекта «Голос. Дети» Сюй Мохань.

Мероприятие стало не просто данью памяти, а живым диалогом поколений – о цене мира, ответственности перед историей и верности идеалам справедливости. Форум завершился выносом пионерского знамени.

Вместо событъльника – психолог?

После резкого роста алкоголизации населения потребление алкоголя в России стало снижаться. Страна вышла из топ-5 самых пьющих стран, где в 2010 году занимала четвёртое место в рейтинге, и упала аж на 29-е. Объём розничных продаж алкогольной продукции (без учёта пива, пивных напитков, сидра, пива и медовухи) в России, по данным Росталкогольтабакконтроля (РАТК), в 2025 году сократился на 9,3% и составил 205,7 млн декалитров против 226,9 млн декалитров годом ранее. Это стало самым низким показателем с 2017 года.

По странному совпадению снижение алкотпотребления пришлось на период охлаждения экономики. К тому же стремительно растут цены на алкоголь. В 2024 ставки акцизов были повышенены два раза, а на слабоалкогольные напитки, фруктовые вина, импортные тихие и игристые вин акцизов были повышенены в 3–5 раз. С 1 января 2025 года произошла индексация на 15%, а в этом году акцизы на алкоголь были увеличены ещё на 15%, а на вина – на 31%.

Рост цен приводит к смене потребительского поведения, считает эксперт Андрей Московский. По его словам, алкоголь будет последовательно превращаться в товар, который сложнее купить «по умолчанию»: выше цена, меньше точек продаж, больше регуляторных барьеров.

Налицо и другие причины, в числе которых демографический кризис, что вполне логично: чем меньше население, тем меньше оно пьёт. По статистике, самая массовая группа потребителей алкоголя в России – люди, рожденные в конце 1970-х – начале 1980-х годов. Сейчас они по возрастным и медицинским причинам всё чаще ограничивают употребление алкоголя.

Снижение алкоголизации населения – тренд, конечно, хороший. К тому же среди российской молодёжи, особенно в крупных городах, становится всё более популярным здоровый образ жизни. Современные школьники и студенты считают, что пить не круто: доля россиян в возрасте от 14 до 22 лет, употребляющих алкоголь, упала за последние полтора деся-

тилетия более чем вдвое. Молодые люди сознательно ограничивают употребление крепких напитков, переходя на вино, сидр, пиво или вовсе на безалкогольные альтернативы. Кроме того, они больше занимаются спортом, чем представители предыдущих поколений.

Зато подрос другой тревожный показатель. Россияне стали всё чаще обращаться к психотерапевтам с депрессией и тревожными расстройствами. За период с 2020 по 2024 год первичная заболеваемость психическими расстройствами в целом выросла на 18%. В 2020 году было зарегистрировано 384,5 тысяч новых случаев, в 2024 году – ещё 453,9 тысяч.

Растут и продажи антидепрессантов: за прошедший год аптеки продали россиянам 22,3 млн упаковок на 20,5 млрд руб. При этом объём продаж по сравнению с прошлым, 2024 годом вырос на 24% в натуральном выражении и на 36% – в деньгах.

Почему так происходит? Мы стали депрессивнее? Главный внештатный психиатр Минздрава России Светлана Шпорт утверждает, что некорректно напрямую связывать рост показателей с ухудшением психического состояния населения. По её словам, статистика отражает повышение доступности специализированной помощи, развитие сети кабинетов медико-психологического и психотерапевтического консультирования, а также снижение стигматизации обращений за такой помощью. Если раньше среднестатистический россиянин рассказывал о своих проблемах другу за бутылочкой чего-нибудь крепкого и утверждал, что психологи придуманы для психов, то сегодня ситуация изменилась: обращаться к специалисту уже не считается постыдным.

Что ж, может быть, и это к лучшему: ведь лучше лечить депрессию, чем топить её в алкоголе. Просто радоваться жизни, конечно, было бы ещё лучше, чем и то и другое – но в России просто радоваться жизни никак не получится.

Александра Смирнова

29 января 2026 года в районе Арбат прошла открытая встреча депутатов КПРФ с жителями. В центре внимания – острые проблемы ЖКХ, капитального ремонта, работы управляющих компаний и вопросы поддержки специальной военной операции. Во встрече принял участие секретарь ЦК КПРФ, депутат Государственной Думы Казбек Тайсаев и выступивший с отчётом перед жителями депутат района Арбат, первый секретарь МО МГК КПРФ «Арбат» Николай Котов.

На Арбате обсудили наболевшие вопросы и поддержку СВО

Депутаты КПРФ – с народом

На встречу пришли старшие по дому, представители советов домов и активные жители Арбата. Люди говорили откровенно – о протечках после капитального ремонта, бездействии «Жилищника», формальных ответах на обращения, подделке протоколов общих собраний и давлении со стороны недобросовестных управляющих компаний.

Николай Котов подчеркнул свою принципиальную позицию: он отказывается подписывать акты выполненных работ без согласия жителей и добивается привлечения подрядчиков к ответствен-

ности. По его словам, именно участие самих жителей и общественный контроль способны изменить ситуацию в районе.

Жители отметили, что депутат не боится голосовать «против» и последовательно отстаивает их интересы. «Вы – один из немногих, кто реально нас защищает», – прозвучало на встрече.

Подводя итоги, Казбек Тайсаев заявил о готовности подключить возможности фракции КПРФ в Государственной Думе, включая взаимодействие с над-

зорными органами и правовую поддержку жителей. Он подчеркнул, что Арбат – исторический центр столицы – заслуживает особого внимания и бережного отношения.

В завершение встречи Тайсаев рассказал о поддержке СВО: КПРФ продолжает масштабную гуманитарную работу и в феврале направит на фронт 150-й гуманитарный конвой. Встреча показала: КПРФ остаётся партией реального диалога с людьми и готова добиваться решений на всех уровнях власти – от муниципального до федерального.

